
１　 こころんは、色紙を２４まい持っています。もっくから何まいかもらったので、
　　色紙は全部で５０まいになりました。

２　　みずべーはメダカを何ひきかかっています。今年、６ぴきふえたので、
　　　メダカは全部で２５ひきになりました。

　　下のお話を、□を使ったたし算の式に表しましょう。また、□にあてはまる数を
　　もとめましょう。

はじめの２４まい

全部で５０まい

もらった　　　　まい

式

答え　　　

はじめの　　　　ひき

全部で２５ひき

ふえた６ぴき

式

答え　　　

□を使った式

□を使った式①
名前 

年 組 番 

3-15-1

あらわ

ぜん　 ぶ

しきつか



２　かのんは、あめを３１こ持っています。こころんに何こかあげたので、
　  のこりは９こになりました。

１　公園で子どもが２５人遊んでいます。何人か帰ったので、のこっている
　　子どもは１２人になりました。

　　下のお話を、□を使ったひき算の式に表しましょう。また、□にあてはまる数を
　　もとめましょう。

のこった１２人

はじめの２５人

帰った　　　人

式

答え　　　

のこった９こ

はじめの３１こ

あげた　　　こ

式

答え　　　

□を使った式

□を使った式②
名前 

年 組 番 

3-15-2

あそ



　　１本８０円のえん筆を何本か買ったら、全部で４８０円でした。

　　１ふさに同じ数ずつついているバナナが、７ふさあります。バナナは全部で
　　４２本あります。

　　下のお話を、□を使ったかけ算の式に表しましょう。また、□にあてはまる数を
　　もとめましょう。

全部で４２本
本

式

答え

式

答え

１

２　 

０ １ ７
（ふさ）

全部で４８０円
８０円

０ １
（本）

□を使った式

□を使った式③

ぴつ

名前 

年 組 番 

3-15-3


